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Překlad programu provedeme přímo ve vývojovém prostředí MPLAB_IDE. Výsledkem bude 
vytvoření několika souborů v adresáři projektu. Strojový kód bude uložen do souboru s přípo-
nou hex, výpis přeloženého programu (tzv. Listing) do souboru s příponou lst a zprávy o chy-
bách do souboru s příponou err.

Překlad spustíme stisknutím tlačítka Build All v horní liště (obrázek 6.1). Nejdříve se však na 
spodní liště obrazovky přesvědčíme, zda máme zvolen správný typ mikroprocesoru – v našem 
případě PIC16F88. Není-li tomu tak, zvolíme ho po klepnutí na tlačítka Configure a Select 
Device… z roletové nabídky v okénku Device:. 

Obrázek 6.1 Překlad zdrojového textu

Překlad 

zdrojového textu

– strojový kód
6
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Kapitola 6: Překlad zdrojového textu – strojový kód

Při prvním překladu v projektu se zobrazí okno s dotazem, zda se strojový kód má uložit s ab-
solutními, nebo relativními adresami. Stiskem tlačítka Absolute zvolíme absolutní adresy.

Po ukončení překladu se na obrazovce zobrazí informace o průběhu překladu. Nejsou-li v pro-
gramu chyby, zobrazí se na konci výpisu nápis BUILD SUCCEEDED a v řádce Errors, udávající 
počet nalezených chyb, je číslice 0 (obrázek 6.2).

Obrázek 6.2 Informace o průběhu překladu, není-li chyba

Podaří-li se nám v programu udělat chybu detekovatelnou překladačem, zobrazí se na konci vý-
pisu nápis BUILD FAILED a číslo v řádce Errors udává počet nalezených chyb (viz obrázek 6.3).

Vyzkoušet si to můžeme např. vytvořením „překlepu“, kdy místo proměnné vstup napíšeme 
vvvstup (viz obrázek 6.4). V souhrnných informacích o překladu se objeví chyba č. 113 (Error 
[113]). Za číslem chyby následuje cesta k souboru se zdrojovým textem, číslo řádky ve výpisu 
přeloženého programu – v našem případě řádka č. 166 (viz obrázek 6.3 a obrázek 6.6) a slovní 
popis chyby. Pojmenováním vstupní linky vvvstup místo vstup se v programu objevil nový výraz 
(symbol), který před prvním použitím nebyl definován, a překladač s ním proto neumí praco-
vat. Překladač chybu označil jako dosud nedefinovaný symbol (Symbol not previously defined). 
V závorce následuje název nedefinovaného výrazu (vvvstup).
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Obrázek 6.3 Informace o průběhu překladu s chybami

Obrázek 6.4 Vytvoření chyby ve zdrojovém textu

Překlad zdrojového textu – strojový kód
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Kapitola 6: Překlad zdrojového textu – strojový kód

Obrázek 6.5 Zobrazení výpisu přeloženého programu

Obrázek 6.6 Hledání chyby ve výpisu přeloženého programu
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Pro opravu lze použít například následující postup. Poklepáním na řádek s odstraňovanou chy-
bou (obrázek 6.3) ve výpisu o průběhu překladu se zobrazí okno se zdrojovým textem. Na le-
vém okraji se před řádkou s výskytem hledané chyby zobrazí ukazatel a kurzor se nastaví na 
začátek této řádky (viz obrázek 6.4). Další možností je zobrazit si výpis přeloženého programu. 
Zobrazení povedeme stisknutím tlačítka View v horní liště (obrázek 6.5). Po rozvinutí roletové 
nabídky stiskneme tlačítko Disassembly Listing. Chybu hledáme na řádce uvedené ve výpisu 
chyb (obrázek 6.6). Výpis chyb je také v souboru s příponou err, který do adresáře projektu 
uložil překladač (obrázek 6.7).

Obrázek 6.7 Umístění souboru se zprávami o chybách a se strojovým kódem

Po opravě již nový překlad proběhne bez chyb (viz obrázek 6.2). Strojový kód je uložen v sou-
boru s příponou hex (obrázek 6.7).

Překlad zdrojového textu – strojový kód
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